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مؤسسة كونراد أديناور
.  ات والحوار الدوليمؤسسة كونراد أديناور هي مؤسسة سياسية ألمانية تعمل على تعزيز التربية المدنية وتحليل السياس

وتوفر برامجها في الأردن بناء . 1982في ألمانيا وفي جميع أنحاء العالم ، ولها مكتب في عمان منذ عام المؤسسة تعمل 
فكير حول البحث والتالمؤسسة وتشجع . القدرات ومنصات الحوار للشباب والمجتمع المدني والمؤسسات السياسية

.الأردن ودوره في الشرق الأوسط وعلاقاته مع أوروبا

نماء للاستشارات الاستراتيجية

نماء على تقدم نماء خدمات استشارية وحلولا استراتيجية لأهم أصحاب المصالح في القطاعين العام والخاص، وتسعى
ردن بشكل خاص، تعزيز التنمية السياسية والاجتماعية والاقتصادية على حد سواء في الشرق الأوسط بشكل عام وفي الأ

مار، عاما من الخبرات في مجالات الأبحاث، والاستطلاعات، واستشارات الأعمال والاستث100معتمدين على ما يزيد على 
.والمراقبة والتقييم، بالإضافة إلى التنمية الاجتماعية والاقتصادية المستدامة

بيرة لقيادة نهجنا ونملك فريقا من الباحثين والمستشارين والمختصين والاقتصاديين والمحللين من أصحاب الخبرة الك
الاستراتيجية مع متعدد التخصصات لتحويل البيانات إلى استخبارات قابلة للتنفيذ، وذلك للتمكن من صنع القرارات

.ة وصنع السياساتعملائنا الذين يؤيدوننا إيماننا بتمكين بيئة قادرة على المساهمة في التنمية الاجتماعية والاقتصادي
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المنهجية والعينات
مستجيبا في 1256على المستوى الوطني مؤلفة من ممثلةتم العمل على جمع البيانات لعينة •

.2022تشرين أول 2أيلول و 22الفترة ما بين 

طالبًا في الفترة ما 822العمل على جمع البيانات لعينة طلبة الجامعة المؤلفة من تم •
.من الجامعات التاليةأولتشرين 16إلى 9بين •
تم تصميم الاستمارة بشكل تعاوني بين نماء ومؤسسة كونراد أديناور•

المشرفونيراقب . مراقبين ميدانيين بجمع البيانات8باحثًا و 32قام فريق مكون من •
.جمع البيانات وهم مسؤولون عن تنفيذ تدابير ضمان الجودة•
هناك نوعان من المهام المخصصة على وجه التحديد لفريق تحليل البيانات، •
ذلك التحليل الإحصائي للأسئلة المعلقة بالإضافة إلى ترميز وتحليل ويشمل •
SPSS & CSProالمفتوحة من خلال برنامج التحليل الإحصائي مثل الإجابات •

الجامعة
عدد 

يالمستجيب
ن 

136الجامعة الأردنية

122جامعة اليرموك

122جامعة مؤتة

65(لطالس)جامعة البلقاء التطبيقية 

64جامعة عمان الأهلية

64ةجامعة العلوم التطبيقية الخاص

63جامعة اربد الأهلية

63جامعة البترا

53كلية لومينوس

جامعة البلقاء التطبيقية 

(البوليتكنيك)

60
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المشكلة الأهم التي تواجهالأردن اليوم



لحالي؟أهم مشكلة تواجه الأردن في الوقت اهيمن بين الأمور التالية، ما 5
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الأجور 

المنخفضة
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السياسي
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التعليم
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أرفض /

الإجابة

العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات
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المشاركة السياسية



7
الى أي مدى أنت مهتم بالسياسة؟
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رفض الإجابة / لا أعرفغير مهتم على الاطلاقغير مهتم إلى حد مامهتم إلى حد مامهتم جدا 

العينة الوطنية عينة طلبة الجامعات
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الى أي درجة تشعر بأنه بإمكانك التعبير عن رأيك 
بحرية علنا دون خوف؟ 
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العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات
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أنماط المشاركة السياسية
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لالهل بإمكانك أن تخبرني إذا كنت قد شاركت في كل مما يلي خ

؟الأربع سنوات الماضية
(العينة الوطنية)
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6.9

6.3

4.9

4.8

2.5

2.0

0.7

6.6

10.5

42.0

63.8

65.5

68.2

81.1

83.8

84.9
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0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

حضور عزاء

التصويت في أي نوع من الانتخابات

التبرع بالمال

التواصل مع أحد ممثلي مجلس البلدية

التواصل مع مسؤول 

المشاركة في جلسات تشاورية مجتمعية

نشر التوعية المجتمعية حول قضية ما 

مقابلة أحد ممثلي المنظمات الأهلية والاجتماعية أو المنظمات غير الحكومية

توقيع عريضة

المشاركة بمظاهرة

نعم لا رفض الإجابة/ لا أعرف
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لالهل بإمكانك أن تخبرني إذا كنت قد شاركت في كل مما يلي خ

؟الأربع سنوات الماضية
(عينة طلبة الجامعات)

91.7

90.4

58.2

43.4

39.1

36.0

34.4

25.3

22.7

19.5

19.5
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15.6

15.3

10.9

6.7
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56.4
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63.9

65.5
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81.5

84.1

84.4

88.9

93.1

93.7

95.1

95.5

97.8

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

(خطبة أو أعراس)حضور جاهة 

التبرع بالمال

حضور نشاطات التجمعات العشائرية 

(  حملات النظافة العامة أو حملات الحفاظ على البيئة)التطوع البيئي 

النشر في وسائل الإعلام

المشاركة في جلسات تشاورية مجتمعية

التواصل مع عضو في مجلس النواب

مقابلة أحد ممثلي المنظمات الأهلية والاجتماعية أو المنظمات غير الحكومية

دعم قضية معينة في مجلس النواب

توقيع عريضة

نعم لا رفض الإجابة/ لا أعرف
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الأحزاب والناس 



ات هل قام حزب سياسي بدعوتك لحضور أحد النشاط13
خلال الاثني عشر شهراً الماضية؟
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هل قمت بالمشاركة بأحد نشاطات حزب سياسي 

؟ الماضيةخلال الاثني عشر شهراً 
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عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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يدا؟ً إذا كانت الاجابة نعم، إلى أي درجة كان النشاط مف

ومن عينة طلبة 8: عدد الإجابات من العينة الوطنية)
(21: الجامعات
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عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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هل ستذهب مرة أخرى؟

ومن عينة طلبة 8: عدد الإجابات من العينة الوطنية)
(21: الجامعات
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إذا كانت الإجابة لا وتمت دعوتك لهذا النشاط، هل ستذهب؟

ومن عينة طلبة 1251: عدد الإجابات من العينة الوطنية)
(807: الجامعات
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عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية



18
هل تنتمي لأي حزب سياسي؟
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هل تواصلت مع أحد أعضاء مجلس النواب خلال اخر 

سنتين من أجل الأمور التالية؟
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التوعية/ المعرفة 



هل سمعت بأية أحزاب سياسية 21
جديدة؟ 
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الحزبي؟التقليدي أم: السياسيالتمثيل 



الى أي مدى تشعر بأن الجهات التالية تمثلك؟23
(العينة الوطنية)

50.3

9.1

7.6

4.9

4.5

3.6

3.6

1.8

1.8

0.5

23.1

24.3

25.8

12.0

27.9

20.5

16.8

14.9

11.9

2.6

5.7

9.8

12.5

10.6

12.7

11.8

10.8

10.2

9.4

6.4

19.7

54.3

53.2

67.2

53.3

60.0

64.9

71.7

70.3

83.6

1.2

2.5

1.0

5.3

1.7

4.1

3.9

1.4

6.6

6.8

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

العشيرة

رجال الدين

الحكومة 

النقابات العمالية والمهنية

مجلس البلدية

مجلس المحافظة

الجمعيات التعاونية

مجلس النواب

المنظمات الأهلية المجتمعية 

الأحزاب السياسية

تمثلني كثيرا تمثلني إلى حد ما لا تمثلني إلى حد ما لا تمثلني على الإطلاق رفض الإجابة / لا أعرف
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الى أي مدى تشعر بأن الجهات التالية تمثلك؟
(عينة طلبة الجامعات)

57.5
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المنظمات الأهلية المجتمعية 

الأحزاب السياسية

تمثلني كثيرا تمثلني إلى حد ما لا تمثلني إلى حد ما لا تمثلني على الإطلاق رفض الإجابة/ لا أعرف
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أي من هذه الجهات هي أفضل ممثل لاهتماماتك؟
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النقابات العمالية
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مجلس المحافظة

المنظمات الأهلية\منظمات المجتمع المدني

الأحزاب السياسية

لا شيء مما سبق

لا أعرف

أخرى

العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات
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فعالية الأحزاب السياسية



ية بشكل عام، الى أي مدى تعتقد أن الأحزاب السياس27
فعالة حاليا؟ً 
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أرفض الإجابة/لا أعرف غير فعالة على الاطلاقغير فعالة إلى حد ما فعالة إلى حد مافعالة جدا 

العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات
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الأحزاب إلى أي مدى توافق أن الأمور التالية تمثل أسباب لعدم فعالية

السياسية؟
(917: عدد الاجابات من العينة الوطنية)
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45.7

43.9

41.9

40.5

36.1

35.8
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30.9
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7.5

7.5
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14.1
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لا تعالج البرامج الحزبية حاجات المواطنين

الخوف من عقوبات أمنية ومعيشية

ينقص الأحزاب السياسية البرامج الهادفة 

تفتقر الأحزاب الى قائد مناسب

حضور ضعيف للأحزاب السياسية في مجلس النواب

لا توفر برامج الحزب خيارات وبدائل واضحة للسياسات العامة

الحكومة لا تدعم مشاركة المواطنين بالأحزاب السياسية

معيقات قانونية وتشريعية

اعتماد الأحزاب على العلاقات العائلية والعشائرية

وجود أحزاب سياسية كثيرة

نقص التمويل

اعتماد الحزب على شخص واحد 

اتالقيم الدينية التي لا تشجع الناس على تقسيم المجتمع الى مجموع

اعتماد الأحزاب على الهوية الدينية 

أوافق بشدة أوافق لحد ما أرفض إلى حد ما أرفض بشدة رفض الإجابة/ لا أعرف
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ية إلى أي مدى توافق أن الأمور التالية تمثل أسباب لعدم فعال

الأحزاب السياسية؟
(278: عدد الاجابات من عينة طلبة الجامعات)
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اتالقيم الدينية التي لا تشجع الناس على تقسيم المجتمع الى مجموع

اعتماد الأحزاب على الهوية الدينية 

أوافق بشدة أوافق لحد ما أرفض إلى حد ما أرفض بشدة رفض الإجابة/ لا أعرف
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الى أي مدى تعتقد بأن الأحزاب السياسية مهمة 

لترسيخ مفهوم الديمقراطية؟
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للثقافة الأردنية؟
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عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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قرارات إلى أي مدى كانت الأحزاب السياسية قادرة على التأثير في
الجهات التالية بما يعكس توجهات وأهداف الأحزاب؟

(العينة الوطنية)
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قادرة جداً  قادرة إلى حد ما غير قادرة الى حد ما غير قادرة على الإطلاق رفض الإجابة/ لا أعرف
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قرارات إلى أي مدى كانت الأحزاب السياسية قادرة على التأثير في

الجهات التالية بما يعكس توجهات وأهداف الأحزاب؟
(عينة طلبة الجامعات)
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قادرة جداً  قادرة إلى حد ما غير قادرة الى حد ما غير قادرة على الإطلاق رفض الإجابة/ لا أعرف
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ون إلى أي مدى تعتقد بأن الأحزاب السياسية ستك

:قادرة على معالجة كل من القضايا التالية
(العينة الوطنية)
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الصحة

ندرة المياه

التضخم

قادرة جداً  قادرة إلى حد ما غير قادرة الى حد ما غير قادرة على الإطلاق رفض الإجابة/ لا أعرف
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ون إلى أي مدى تعتقد بأن الأحزاب السياسية ستك

:قادرة على معالجة كل من القضايا التالية
(عينة طلبة الجامعات)
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الصحة

الفقر

ندرة المياه

الجريمة

التضخم

قادرة جداً  قادرة إلى حد ما غير قادرة الى حد ما غير قادرة على الإطلاق رفض الإجابة/ لا أعرف
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ي كيف يمكن للأحزاب السياسية المساهمة في الإصلاح السياس

والاقتصادي؟
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لاتهمدعم المواطنين، تعزيز مستوى مشاركتهم السياسية، والاستجابة لمشك

مكافحة الفساد والواسطة

تعزيز التعاون بين الأحزاب والحكومة وغيرهم

استقطاب الأشخاص المؤهلين

تجنب العمل بما يتماشى مع مصالحهم الشخصية

نشر الوعي السياسي

رفض الإجابة / لا أعرف

لا يمكنهم المساهمة في ذلك

أخرى

غير مهتم

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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الديمقراطية والأحزاب السياسية
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إلى أي مدى أنت مهتم بالأحزاب السياسية؟
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العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات
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نها الأكثر أي من الأنظمة التالية تعد الأفضل لحل المشكلات التي ترى أ

؟أهمية
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ية الأحزاب القومية واليسار 
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الانتخابات النيابية
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دون مراعاة نتائج 
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نظام تحكمه الشريعة 
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سياسية أو انتخابات 
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مواطنيها دون منحنهم حق 

المشاركة في العملية 

السياسية

أرفض الإجابة/لا أعرف 

العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات



لعام إلى أي مدى ستصوت لحزب سياسي في الانتخابات النيابية40
؟2024
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بالتأكيد لن اصوت لحزب 

سياسي

رفض الإجابة / لا أعرف

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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عام إلى أي مدى ستصوت لحزب سياسي في الانتخابات البلدية ل42
؟2025
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بالتأكيد لن اصوت لحزب 
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رفض الإجابة / لا أعرف

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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العامةو السياسات الأحزاب 
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يم تدفع الحكومة كامل تكاليف التعل

الابتدائي والثانوي بالكامل 

تتقاسم الحكومة والأهالي تكاليف

التعليم الابتدائي والثانوي

م يدفع الأهالي كامل تكاليف التعلي

الابتدائي والثانوي 

رفض الإجابة / لا أعرف

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية

علق بدفع هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت
عبر عن أي منها ي(. اقرأ الخيارات الثلاثة)كلفة التعليم المدرسي، وهي 

وجهة نظرك في هذا الموضوع؟ 
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علق بدفع هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت

بر عن أي منها يع(. اقرأ الخيارات الثلاثة)كلفة التعليم الجامعي، وهي 
وجهة نظرك في هذا الموضوع؟
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م يدفع الأهالي كامل تكاليف التعلي

العالي 

رفض الإجابة / لا أعرف

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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دفع تكاليف قطاع الرعاية الصحية

بالكامل من قبل الأفراد

أرفض الإجابة/لا أعرف 

العينة الوطنية عينة طلاب الجامعات

علق بدفع هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت
ي منها أ(. اقرأ الخيارات الثلاثة)تكاليف نفقات الرعاية الصحية، وهي 

يعبر عن وجهة نظرك في هذا الموضوع؟
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علق بدفع هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت

عبر عن أي منها ي(. اقرأ الخيارات الثلاثة)تكاليف نظام النقل العام، وهي 
وجهة نظرك في هذا الموضوع؟
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رفض الإجابة / لا أعرف

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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علق بالحفاظ هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت

منها يعبر أي(. اقرأ الخيارات الثلاثة)على البيئة والنمو الاقتصادي، وهي 
عن وجهة نظرك في هذا الموضوع؟
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علق بمشاركة هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت

نها يعبر أي م(. اقرأ الخيارات الثلاثة)المرأة في العملية السياسية، وهي 
عن وجهة نظرك في هذا الموضوع؟
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علق بمشاركة هناك ثلاثة أحزاب سياسية تتبنى الخيارات التالية فيما يت

ي منها أ(. اقرأ الخيارات الثلاثة)الشباب في العملية السياسية، وهي 
يعبر عن وجهة نظرك في هذا الموضوع؟
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رفض الإجابة / لا أعرف

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية
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التسامح السياسي 
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فوزه بتشكيل حكومة في حال............. ستتقبل أن يقوم إلى أي مدى 

:بأغلبية برلمانية
(العينة الوطنية)
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أوافق بشدة أوافق إلى حد ما أرفض إلى حد ما أرفض بشدة رفض الإجابة/ لا أعرف
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فوزه بتشكيل حكومة في حال............. ستتقبل أن يقوم إلى أي مدى 

:بأغلبية برلمانية
(عينة طلبة الجامعات)
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أوافق بشدة أوافق إلى حد ما أرفض إلى حد ما أرفض بشدة رفض الإجابة/ لا أعرف
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التصورات حول الانتخابات 
النيابية



؟...في حال كان هناك انتخابات غدا، هل55

25.2

20.9

8.3

42.7

2.9

26.6

15.1

6.3

48.6

3.3

0

10

20

30

40

50

60

رفض الإجابة / لا أعرفبالتأكيد لن تنتخبمن المحتمل ألا تنتخبمن المحتمل أن تنتخبستنتخب بالتأكيد 

عينة طلبة الجامعات العينة الوطنية



ب، أي مما اذا كانت الإجابة من المحتمل ألا تنتخب أو بالتأكيد لن تنتخ56
يلي يعتبر أهم سبب لعدم نيتك للانتخاب؟ 
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(419: عدد الإجابات)عينة طلبة الجامعات  (960: عدد الإجابات)العينة الوطنية 
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مستقبل الأحزاب السياسية
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ة هل تعتقد أن دور الأحزاب السياسية في السنوات العشرة القادم
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كومة في هل تعتقد أن الأحزاب السياسية ستكون قادرة على تشكيل ح59
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، فلماذا برأيك؟"لن تكون قادرة أبدا"إذا كانت الإجابة 

:  ومن عينة طلبة الجامعات497: عدد الإجابات من العينة الوطنية)
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المكلف بافتراض تشكيل الحكومة غدا، هل تعتقد أن على رئيس الوزراء
أم مع ،فقطالتشاور مع الأحزاب السياسية الممثلة في مجلس النواب 

يشاور أم أنه لا ينبغي أن،الحكومةجميع الأحزاب السياسية لتشكيل 
أي حزب سياسي؟
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من أجل أن تجذب الأحزاب السياسية اهتمامك، ما هي أهم قضية أو 

مشكلة يجب التركيز عليها؟
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هرا تغيرت مواقفك تجاه الأحزاب السياسية خلال الأثني عشر شهل 63
؟الماضية
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اذا كانت اجابتك نعم، فهل أصبحت مواقفك تجاه الأحزاب السياسية 64
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الأحزاب السياسية والجامعات
(عينة طلبة الجامعات فقط)
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جمعية؟ /حزب /هل أنت حالياً عضو في أي نادي 
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ما الذي قد يشجعك على الانضمام إلى حزب سياسي؟67
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ما الذي قد يشجعك على الانضمام إلى هيئة طلابية تابعة لحزب68
سياسي؟

7.4

3.6

2.6

1.9

68.4

9

7.1

01020304050607080

معالجة قضايا الطلاب في الجامعة

البرامج والفعاليات

الحسم في التنفيذ والإصلاح

التوجهات والاهداف

لست مهتما بالانضمام

أخرى

رفض الإجابة / لا أعرف



69
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الجامعي؟
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هل ستشارك مرة أخرى؟ 71
14: عدد الإجابات

21.4

78.6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

لانعم



72
اذا كانت الإجابة لا، إذا تم دعوتك، فهل ستذهب؟

(  813: عدد الإجابات)
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إلى أي مدى تؤيد وجود الأحزاب السياسية في الحرم الجامعي؟73
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ب إلى أي مدى تؤيد عمل الأحزاب السياسية في الحرم الجامعي لجذ74
الطلاب للانضمام إلى الأحزاب؟
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م إذا كان هناك عضو من حزب سياسي يدعو لعقد اجتماع سياسي عا

لطات في الحرم الجامعي، هل تعتقد بأن سيتم مساءلتهم من قبل الس
أم أن لا أحد سيسائلهم؟
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حديث هل أنت على علم بالتوصيات التي قدمتها اللجنة الملكية لت76
المنظومة السياسية حول الشباب والأحزاب السياسية؟
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77
بالشباب إلى أي مدى ستشجعك كل من التعديلات التالية فيما يتعلق

والأحزاب السياسية على الانخراط بالأحزاب السياسية؟
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المعلومات الديمغرافية
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شكرا لكم على حسن الاستماع


